

*Сейчас, когда до начала весеннего сева остается немного времени, в каждом колхозе и совхозе должны быть приняты все меры для быстрейшего завершения подготовки к полевым работам. Надо сделать все для того, чтобы образцово провести сев, заложить прочную основу высокого урожая.*

(Из Постановления февральского Пленума ЦК КПСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное Знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО - СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 39 (171) | Вторник, 31 марта 1964 г. | Год издания 2-й | Цена 2 коп.

## Заканчиваем подготовку к севу

Наша артель заканчивает подготовку техники к весенне-полевым работам. Все почвообрабатывающие машины отремонтированы. На выходе из мастерской Титовского отделения два последних трактора. Сейчас основная забота — завезти недостающие семена.

В нынешнем году мы должны провести сев на высоком агротехническом уровне и вырастить хороший урожай всех культур. Этому во многом будут способствовать знания агрономии, которые получили наши работники полеводства. Колхозный агроном тов. Косяков обучает механизаторов основам науки земледелия.

Создано четыре кукурузоводческих звена, два еще необходимо укомплектовать. Кукурузные сеялки готовы. На днях проводим взаимопроверку готовности к севу между бригадами. А после этого опытный механизатор коммунист Владимир Емельянович Коргузенко займется обучением членов звеньев по выращиванию пропашных.

А. ГАВРИЛЕНКО,  
председатель колхоза «Мир».

## Тракторы будут работать в две смены

Хлеборобы Барачатского совхоза спешат весне навстречу. Пока еще на половине колесных имеется по два водителя, но совхоз ожидает пополнение из Топкинского училища механизации сельского хозяйства. Молодые механизаторы сядут на колесники, и тогда работа всех тракторов будет обеспечена в две смены.

С. ДАЛИН.

тование агрегатов двумя сменами механизаторов. Но ничего подобного пока в хозяйстве не наблюдается.

В бригадах насчитывается 23 плуга, и все они значатся на линейке готовности. Но позволительно спросить у механика колхоза т. Москвина, на каком основании он считает готовыми плуги, на которых нет полевых досок (таких насчитываются три). Из 17 проверенных плугов только на пяти есть предохранители. А это значит, что двенадцать агрегатов в первые же дни работы выйдут из строя и на их ремонт придется тратить дорогое время и деньги. Почти на всех плугах лемеха основных корпусов не оттянуты и не заточены. Соединения лемехов предплужников с отвалами сделаны грубо, на некоторых есть зазоры до 10 миллиметров. Как думают механизаторы колхоза при такой подготовке плугов доби-

ваться высокого качества весновспашки?

Хозяйство в прошлом году получило самый низкий урожай среди колхозов управления. Причиной этому служит не только засушливое лето, но и низкая культура земледелия, плохое качество сева и уборки урожая. Казалось бы, это должно послужить хорошим уроком для механизаторов и полеводов колхоза. Но мер по исправлению прошлогодних ошибок пока не принимают.

У отремонтированных сеялок хорошо укреплены и заточены диски, заменены катушки. Но в большинстве агрегатов они не отремонтированы. А это приведет к недосеву или пересеву семян. Такие сеялки уже развезли по бригадам. Где же здесь контроль агронома, бригадиров комплексных бригад и их помощников по технике?

Из 40 тракторов пока на ходу только 25.

— С тракторами мы выдаем из положения, — говорит А. П. Москвин. — Два уже отремонтированы. Остальные требуют незначительного ремонта. Надеемся, что к 10 апреля все тягачи будут на линейке готовности.

Если с тракторами механизм надеется выйти из положения, то про сцепки молчит. А об этом нужно быть тревогу. В хозяйстве потребуется 18 сцепок, а пока ремонтируют и собирают только восемь. Остальные по частям разбросаны на территории ремонтных мастерских.

В хозяйстве не хватает механизаторов. Как в период сева, так и в дни уборки урожая соседи помогают колхозу своими кадрами. Но это не вызывает тревоги у руководителей колхоза. Они не охватили механизаторским всеобщим тех членов артели, которые не имеют механизаторской

специальности, но могли бы получить ее и работать на машинах.

Зимой подготовили 25 механизаторов, но многие из них и раньше работали на тракторах и комбайнах. А некоторые, как токари, кузнецы, получили права, но машины их не посадиши. Кто же будет работать в мастерских? Короче говоря, эти курсы положение с механизаторами не поправили. Все равно для двухсменной работы не хватает 16 трактористов, а на 21 комбайн в хозяйстве только 9 комбайнеров.

Много, очень много недоделок, промахов и недоглядов допущено здесь в подготовке к весне. Хотелось бы, чтобы правление и партком артели строго спросили с тех, кто виноват в этом.

Л. РЕДЬКИН,  
инспектор технадзора.  
А. РОВИНСКИЙ,  
сотрудник редакции.

## Весне — хорошую встречу

Ход ремонта тракторов, почвообрабатывающих и посевных машин в целом по управлению идет крайне медленно. Из 610 тракторов, подлежащих ремонту, отремонтировано 502. Очень медленно ведут ремонт машин отделения «Сельхозтехники», которые в марте за две декады в трех мастерских отремонтировали только 20 тракторов. Если такими темпами дело пойдет дальше, то тт. Фомин, Левкович и Абрахманов ремонт закончат только в первой декаде мая. Повторяются ошибки прошлых лет, когда ремонт заканчивали в начале весенного сева. Необходимо принять срочные меры, чтобы вся техника была готова в первой декаде апреля.

С подготовкой посевных и почвообрабатывающих машин — плугов, культиваторов, лущильников и сеялок — особенно затянули колхозы им. Чкалова, «Ударник полей», «Родина», «Новый путь», «Путь к коммунизму», «Гигант». В артелях им. Чкалова, «Ударник полей», «Гигант» и «Новый путь» машины, которые надо готовить к весне, занесены снегом, а механизаторы ждут, когда он растает. Когда же в этих хозяйствах будут ремонтировать технику?

Наряду с медленной подготовкой сельскохозяйственных машин допускается низкое качество

ремонта. Особенно мало внимания обращают на высевающие аппараты сеялок. Так, в колхозах «Гигант», им. Ленина в сеялках, поставленных на линейку готовности, высевающие аппараты не разбирались и не регулировались. Если бы комиссии колхозов во главе с агрономами строго принимали сельхозмашины, то таких недостатков не допускали бы.

Наблюдаются такие случаи, когда плуг считают отремонтированным, а лемеха не оттянуты и не заточены. Предохранительные устройства прицепов завариваются, что на весновспашке приведет к аварии плуга. Об этом знают руководители хозяйств и специалисты, но мер к устранению недоделок не принимают.

Сейчас необходимо направить усилия всех механизаторов на полное завершение подготовки техники к полевым работам. При проведении технического осмотра машинно-тракторного парка, который будет проходить в хозяйствах с 30 марта по 15 апреля, нужно обратить самое серьезное внимание на качество ремонта машин и немедленно принимать меры к устранению выявленных недостатков.

Г. НЕИЗВЕСТНЫХ,  
главный инженер управления.

## Перед выездом в поле

В складах нашей артели хранится 6970 центнеров семян. Всю зиму колхозники очищали их от сорняков, доводили до посевных кондиций. Осталось подработать еще 800 центнеров гороха и овса. Эту работу думаем закончить к 15 апреля.

У нас создано 7 звеньев по выращиванию пропашных культур. Члены звеньев сейчас готовят технику. Три кукурузные сеялки уже отремонтированы. Удобрения под пропашные вывозили зимой, на днях возобновим эту работу. На каждый гектар земли думаем завезти не меньше тридцати тонн перегноя.

А. МАТВЕЕВА,  
агроном колхоза  
«Рассвет».

## Когда же спросят?



тования агрегатов двумя сменами механизаторов. Но ничего подобного пока в хозяйстве не наблюдается.

В бригадах насчитывается 23 плуга, и все они значатся на линейке готовности. Но позволительно спросить у механика колхоза т. Москвина, на каком основании он считает готовыми плуги, на которых нет полевых досок (таких насчитываются три). Из 17 проверенных плугов только на пяти есть предохранители. А это значит, что двенадцать агрегатов в первые же дни работы выйдут из строя и на их ремонт придется тратить дорогое время и деньги. Почти на всех плугах лемеха основных корпусов не оттянуты и не заточены. Соединения лемехов предплужников с отвалами сделаны грубо, на некоторых есть зазоры до 10 миллиметров. Как думают механизаторы колхоза при такой подготовке плугов доби-

ваться высокого качества весновспашки?

Хозяйство в прошлом году получило самый низкий урожай среди колхозов управления. Причиной этому служит не только засушливое лето, но и низкая культура земледелия, плохое качество сева и уборки урожая. Казалось бы, это должно послужить хорошим уроком для механизаторов и полеводов колхоза. Но мер по исправлению прошлогодних ошибок пока не принимают.

У отремонтированных сеялок хорошо укреплены и заточены диски, заменены катушки. Но в большинстве агрегатов они не отремонтированы. А это приведет к недосеву или пересеву семян. Такие сеялки уже развезли по бригадам. Где же здесь контроль агронома, бригадиров комплексных бригад и их помощников по технике?

Из 40 тракторов пока на ходу только 25.

— С тракторами мы выдаем из положения, — говорит А. П. Москвин. — Два уже отремонтированы. Остальные требуют незначительного ремонта. Надеемся, что к 10 апреля все тягачи будут на линейке готовности.

Если с тракторами механизм надеется выйти из положения, то про сцепки молчит. А об этом нужно быть тревогу. В хозяйстве потребуется 18 сцепок, а пока ремонтируют и собирают только восемь. Остальные по частям разбросаны на территории ремонтных мастерских.

В хозяйстве не хватает механизаторов. Как в период сева, так и в дни уборки урожая соседи помогают колхозу своими кадрами. Но это не вызывает тревоги у руководителей колхоза. Они не охватили механизаторским всеобщим тех членов артели, которые не имеют механизаторской

# Слово молодых тружеников

На днях провел свою работу пленум комитета комсомола Промышленновского управления, на котором молодые труженики подвели итоги социалистического соревнования за 1963 год и наметили задачи на 1964 год. С докладом выступил секретарь комитета ВЛКСМ т. Учайкин.

Решения мартовского Пленума ЦК ВЛКСМ, — сказал докладчик, — открывают перед комсомолом и всей советской молодежью необозримый простор для проявления инициативы и творчества в осуществлении общенародной задачи — коммунистического строительства.

Немало труда в это общее дело вложили молодежь и комсомолия нашего управления. В хозяйствах работает 17 комсомольско-молодежных ферм, пять из них присвоено звание коллектива коммунистического труда, семь борются за это звание. На фермах колхозов и совхозов работает 285 юношей и девушек.

В соревновании комсомольско-молодежных коллективов в прошлом году первое место по надою молока заняли доярки колхоза «Родина», получившие по 2150 килограммов молока от каждой коровы. Лучшие из них — Ольга Кондрашкина, Ва-

лентина Киприянова — надоили по 2200 килограммов. Первое место среди доярок управления заняла Зина Иванова из совхоза «Заря», надоившая по 2517 килограммов молока от каждой коровы своей группы.

В честь 45-й годовщины Ленинского комсомола молодежь включилась в соревнование за получение высоких урожаев пропашных культур, в котором участвовало 53 комсомольско-молодежных звена. Отдельные звенья кукурузоделов вырастили по 350—400 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого гектара. Так, например, звено Анатолия Исакова из колхоза «Труд» на площади 220 гектаров получило по 400 центнеров с гектара. Замечательных успехов добились молодые кукурузоделы совхоза «Заря», которые на площади 550 га вырастили по 300 центнеров кукурузы на каждом гектаре.

Но немало еще в хозяйствах нашего управления комсомольских организаций, руководители которых не вели борьбы за выполнение принятых обязательств, не занимались укомплектованием коллективов животноводов молодыми кадрами. Так, в колхозе «Заветы Ильича» (секретарь т. Иванов) из 38 комсомольцев только 11 работают в животноводстве. Плохо вовлекалась в соревнование молодежь колхозов

«Труд», имени Ленина и других хозяйств. Некоторые комитеты комсомола редко занимаются вопросами производства, слабо пропагандируют передовой опыт, плохо организуют учебу комсомольцев и молодежи. Медленно развертывается соревнование за коммунистический труд.

Как докладчик, так и все выступающие отметили плохое вовлечение работающей молодежи в учебу без отрыва от производства. При каждой средней и восьмилетней школе организованы консультационные пункты заочного обучения сельской молодежи. Числятся в них много молодежи, но посещают далеко не все. В школах сельской молодежи учится 127 человек, в школе рабочей молодежи — 250, в заочной средней школе — 34 и 75 человек — в вузах и техникумах нашей страны. Это мизерные цифры, если учесть, что в некоторых комсомольских организациях третья часть членов имеет начальное образование. Особенно низок образовательный уровень в комсомольских организациях колхозов «Новый путь» (секретарь т. Дубовицкий), «Труд» (секретарь т. Суходеев), в совхозе «Барачатский» (секретарь т. Булгаков) и некоторых других.

А ведь молодежь есть с кого брать пример, есть у кого учиться. Тракторист одиннадцатой фермы совхоза «Заря» комсомолца Т. Колокольцева сказал участникам пленума:

— На работе мы не из последних. Урожай получили неплохой, собрали 20 тонн металломолота, два раза белили клуб, провели два воскресника, вывозим на поля перегной, проводим рейды, выпускаем газету, устраиваем спортивные соревнования. Нас немного, всего 12 комсомольцев, но у нас на все хватает времени. Почти все мы учимся в техникумах, институтах, в школе сельской молодежи.

Рассказав о своих товарищах, т. Колокольцев от их имени вызвал на соревнование комсомольцев центральной усадьбы совхоза «Барачатский». Секретарь комитета комсомола т. Булгаков принял этот вызов.

На пленуме выступило 13 человек. Многие ораторы делились опытом производственной работы, рассказывали об отдыхе и учебе, о планах на будущее. Большая группа участников пленума — передовиков производства была награждена Почетными грамотами управления, комитета комсомола и обкома.

Комсомольцы приняли развернутое постановление, в котором главной задачей становится активное личное участие комсомольцев и молодежи управления в создании материальной базы коммунизма.

## Новости КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ Зрители остались довольны

Учащиеся старших классов школы № 56 под руководством учительницы В. С. Копцевой дали для жителей с. Уфимцево (центральная усадьба колхоза им. Чкалова) интересный, веселый концерт.

Замечательно выступил эстрадный оркестр в составе Леонида Илюшина, Геннадия Горбачева и Виктора Махонько. В его исполнении свежо прозвучали такие музыкальные произведения, как «Венгерское танго», «Лос-Анжелес» и другие. Всеобщий восторг у зрителей вызвала песня «Помню Болгарию», которую спели Валерий Матюшин и Евгений Нагорный в сопровож-

дении эстрадного оркестра.

Горячих аплодисментов были удостоены Т. Ахмаметьева, Л. Степанова и Н. Майорова за исполнение песни «Город наш родной Алма-Ата» и песни из кинофильма «И в шутку» и всерьез». Понравилась зрителям сцена «Самогонщика» в исполнении Н. Майоровой и Т. Ахмаметьевой.

Колхозники остались довольны концертом. Они гордились самодеятельным артистом на прощанье:

— Приезжайте к нам почаще. И с такой же хорошей программой.

Л. МИТРОФАНОВА,  
зав. клубом.

## Поэт Лариса Чиркова

С большим успехом в клубе им. Кирова прошел концерт солистки Московской эстрады Ларисы Чирковой. В ее репертуаре были русские народные и цыганские песни, частушки.

За мастерское исполнение песни зрители отблагодарили Ларису Чиркову дружными аплодисментами.

Г. ПАЛЬКОВА,  
директор клуба  
им. Кирова.

## Веселье в клубе

У нас в селе Окунево побывали с концертом самодеятельные артисты Пьяновского сельского клуба. Хор под аккомпанементом баяниста т. Паштакова удачно исполнил песню «Куба — любовь моя». Задушевно спела «Текстильный городок» т. Акинина. Тепло были встречены зрителями и другие номера программы.

Затем для гостей поставили концерт окуневцы. Хор в количестве 30 человек исполнил песни «Об одном агрономе», «Песню о Сибири». Терещенко и Россахатских спели частушки на местные темы. Удачно исполнили сценку «Грехи наши тяжкие» В. И. Тавлуев и Н. Н. Аксенова.

На днях любители сцены с. Окунево ездили с концертом в колхоз «Родина». Перед началом концерта зашедшую интернатом Окуневской восьмилетней школы Ф. Ф. Козлов прочитал лекцию о создании материально-технической базы коммунизма. Все номера программы наших самодеятельных артистов пользова-

лись большим успехом у зрителей.

И. ДРОЗДОВ,  
селькор.



Целинный край. Зерносовхоз «Двуречный» Есильского района Целиноградской области

стии — старейший на целине. Здесь в марте 1954 года поселились первые рабочие.

В центре поселка у стадиона на постаменте стоит трактор, который сделал первую борозду на целине.

Но не только трудовыми делами славится зерносовхоз. Большим уважением пользуется здесь спорт. Футболисты зерносовхоза «Двуречный» — чемпионы республики среди сельских коллективов. Любят здесь шахматы, настольный теннис, стрелковый и другие виды спорта.

НА СНИМКЕ: занятия в стрелковой секции. Слева направо — руководитель стрелковой секции, врач больницы второразрядник В. Г. Овчинников, продавец магазина А. М. Киселева, шофер спортсмен III разряда А. В. Садохин и бригадир строителей второразрядник Николай Мишугис.

Фотохроника ТАСС.

## В парткоме управления и исполкоме районного Совета Об инициативе депутатов Горбуновского сельсовета

Придавая важное значение своеевременной и качественной подготовке школ к новому учебному году, а также созданию хороших условий для работы медицинских и культурно-просветительных учреждений, депутаты и актив Горбуновского сельсовета обсудили этот вопрос на собраниях коллективов ферм совхоза, на расширенном заседании исполнительного комитета сельского Совета и решили в срок до 1 августа подготовить все школы и интернаты к новому учебному году и не позднее 1 октября — медицинские учреждения, клубы и библиотеки.

С помощью общественности будут проведены капитальный

ремонт Соревнованской начальной школы и Калининского интерната, клубов на второй и четвертой фермах совхоза «Заря», текущий ремонт Портнягинского и Ушаковского клубов, приведены в порядок все красные уголки на фермах.

Особое внимание удалено в обязательствах горбуновских тружеников нашли отражение организации летней оздоровительной кампании, снабжение учреждений и школ необходимым инвентарем, материальная обеспеченность детей школьного возраста.

Партком и исполнком райсовета, рассмотрев социалистические обязательства тружеников Горбуновского сельсовета, одобрили их ценную

инициативу и обязали исполнительные комитеты сельсоветов, поссовета, секретарей первичных партийных организаций, председателей местных комитетов, председателей колхозов и директоров совхозов обсудить на собраниях тружеников в совхозах, колхозах, на предприятиях и в организациях социалистические обязательства тружеников Горбуновского сельсовета, наметить конкретные мероприятия по подготовке школ и других детских учреждений к новому учебному году, лечебных учреждений, клубов и библиотек — работе в зимних условиях, а также квартир учителей, работников медицины и культуры.

# РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА В ЖИВЬЕ МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

Одним из важнейших средств подъема урожайности полей являются минеральные удобрения. Но наша промышленность еще мало выпускает специальных машин для внесения в почву продуктов большой химии. Вот здесь на помощь хлеборобам и должны прийти технический опыт и знания как специалистов, так и рядовых механизаторов. Они должны для разбрасывания удобрений подыскать и переоборудовать те машины, которые могут в какой-либо степени служить этой цели.

Наш совхоз в этом году получит 600 тонн минеральных удобрений. Чтобы внести их в почву за короткий срок, нужно иметь специальные машины, но мы их пока на свое вооружение не получили. В прошлые годы удобрения в нашем хозяйстве вносили при помощи туковых сеялок «СТН-2,8» и «ТР-1». Но этих сельхозмашин в совхозе мало — всего 7 штук, да и производительность их незначительная — 8—14 гектаров в смену. Кроме этого, они имеют и еще одно неудобство. При больших нормах внесения химикатов агрегат часто приходится за правлять туками, так как туковый ящик имеет всего 300 кубических дециметров объема. Загрузка сеялок ведется вручную, и, как показала практика, на заправку агрегата требуется больше времени, чем на его работу.

В последнее время широкое применение получили туковые сеялки с центробежными высевающими аппаратами. Они очень просты по своему устройству, высокопроизводительны, могут высевать удобрения любой влажности. Но у них есть тоже один существенный недостаток: удобрения неравномерно рассеиваются по полу. На одном участке они вносятся в большое количество, на другом — согласно требуемым нормам, а на третьем — мало. Безусловно, от такого рассеивания эффективность удобрений снижается. Устранение этого недостатка требует незначительного времени и затрат, но беда в том,

что таких машин пока нет в совхозе. Поэтому работники наших мастерских задались мыслью изготовить центробежный высевающий агрегат своими силами на базе кормораздатчика «РМ-5».

## Устройство центробежного высевающего агрегата на базе „РМ-5“

У нас в совхозе уже изготовлено два таких агрегата. С правой стороны кузова кормораздатчика мы установили конический редуктор от жатки «ЖР-4,9». На один вал редуктора насаживается звездочка (17 зубьев), на второй вал на ступицу с фланцем укреплен диск диаметром 580 миллиметров. Диск установлен к стенкам кузова кормораздатчика под углом 30—32 градуса. На диске сверху привариваются четыре лопасти высотой 50—60 миллиметров. Редуктор с диском крепится под поперечным транспортером на швеллерах от рамы автомашины. Со стороны транспортера диск закрыт кожухом до середины по окружности.

Привод диска в действие осуществляется цепной передачей — 19,05 от вала отбора мощности трактора. Для этого на конец приводного вала кормораздатчика установили еще одну звездочку (28 зубьев) и усилили металлической накладкой корпус подшипника. Для натяжения цепной передачи поставили натяжную звездочку.

Чтобы удобрения равномерно рассеивались по полу, нужно было добиться их подачи с продольного транспортера на середину поперечного. Для этого мы удлинили продольный транспортер на 80 миллиметров. Длину швеллеров крепления редуктора центробежного диска подобрали такого размера, чтобы удобрения с поперечного транспортера попадали в центр диска. Путем этих удлинений был частично устранен тот недостаток, которым страдают туковые сеялки с центробеж-

\*  
что таких машин пока нет в совхозе. Поэтому работники наших мастерских задались мыслью изготовить центробежный высевающий агрегат своими силами на базе кормораздатчика «РМ-5».

ным высевающим аппаратом.

Ведущий вал главного транспортера из-за удлинения полотна транспортера выдвинули вперед. Для этого увеличили длину его кронштейнов с обеих сторон на ту же длину, как и полотно транспортера. Пришлось поэтому на 80 миллиметров удлинить тягу кулисного механизма и переставить собачку храповика.

Для уменьшения подачи удобрений на поперечный транспортер в кузове кормораздатчика устанавливается специальный бункер длиной в 2,5 метра, шириной 1,5 метра и высотой 1 метр. Книзу бункер срезается на конус и образует щель шириной в 20 сантиметров по всей длине бункера. Эта щель приходится прямо на центр продольного транспортера. Теперь удобрения попадают на полотно равномерными небольшими дозами.

## Принцип действия центробежного разбрасывателя

Удобрения загружаются в бункер (его емкость 2 тонны). Через нижнее окно (щель) бункера они попадают на главный транспортер, потом перемещаются на поперечный, оттуда — на центр центробежного диска, который вращается со скоростью около 800 оборотов в минуту. При помощи центробежной силы диска удобрения разбрасываются в сторону на 10—15 метров. Норма внесения удобрения на гектар регулируется кулисным механизмом

\*  
**Химизация сельского хозяйства — это революция в сельскохозяйственном производстве, в его развитии на основе интенсификации. Внедрение химии открывает путь к повышению урожайности сельскохозяйственных культур, продуктивности животноводства, подъему производительности труда.**

(Из Постановления февральского Пленума ЦК КПСС).

\*  
\*

ной в 20, вторая в 30 и третья в 40 сантиметров. Доски расположены поперек кузова на равном расстоянии друг от друга.

Третья доска шириной 40 сантиметров устанавливается в задней части кузова на расстоянии 5—6 сантиметров от его днища, вторая — на 15 и первая — на 25 сантиметров. Эти доски постепенно уменьшают слой удобрений, которые затем подаются шнеком на центробежный диск.

## Измельчение и загрузка удобрений в разбрасыватели

Измельчение удобрений мы думаем проводить прямо на складе, где они хранятся, при помощи молотилки комбайна «РСМ-8». Измельченные через молотилку удобрения будут подаваться в бункер, а оттуда перегружаться в автомашины.

Готовые удобрения на автомашинах увозятся в поле. Здесь при помощи ленточных транспортеров, которые работают от бензодвигателя «ЗИД-4,5», они из кузова машины будут загружаться в разбрасыватели. Так путем переоборудования кормораздатчиков и навозоразбрасывателей мы полностью механизируем процесс внесения минеральных удобрений под урожай шестого года семилетки.

Переоборудование этих машин несложно и не требует больших затрат. Так, на устройство центробежного разбрасывателя из кормораздатчика мы затратили всего 35 рублей, а навозоразбрасывателя — 30. Простота устройства и небольшие затраты позволяют механизаторам переоборудовать эти машины в любом хозяйстве нашего управления.

Н. ПЕТРАКОВ,  
инженер-механик по  
сельхозмашинам сов-  
хоза «Заря».

В центре всей нашей организаторской работы должно стать активное внедрение в производство опыта новаторов, передовой технологии производства сельскохозяйственных продуктов. Это главное в борьбе за интенсификацию сельского хозяйства, за осуществление решений февральского Пленума ЦК КПСС.

(Из доклада тов. Н. С. Хрущева на совещании руководящих работников партийных, советских и сельскохозяйственных органов).

# СТРАНИЦА-ПЛАКАТ КАК МЫ БУДЕМ ВНОСИТЬ УДОБРЕНИЯ

## Сельские вести

### Они поведут "степных богатырей"

Кустанай. Весной на полях области выйдет первый отряд тракторов «К-700», выпущенных Кировским заводом в Ленинграде. Для них нужны квалифицированные кадры трактористов. В областном объединении

«Целинсельхозтехники» начала работу постоянное действующая школа подготовки водителей «степных богатырей». Из совхозов на учебу приехали 120 механизаторов.

### Межколхозные заводы

Киев. Почти половину всех работ по сооружению хозяйственных и жилых зданий в селах Украины выполняют в нынешнем году подрядным способом межколхозные строительные организации. В настоящее время на кооперативных на-

чалах возводится 32 межколхозных завода для изготовления железобетонных конструкций. Мощность каждого такого предприятия — 10 тысяч кубических метров в год. Семь заводов уже введены в эксплуатацию.

### Гидропоника на солнечной энергии

Ташкент. В Узбекистане применены простейшие геотехнические установки для выращивания овощей в искусственной среде. Теплицы, устроенные таким образом, в ближайшие два-три года займут 270 тысяч квадратных метров. Гелиотехнический эффект достигается без зеркал и зачерненных поверхностей. Теп-

лицы покрывают светопроницаемой синтетической пленкой, консервирующей тепло. Такого покрытия достаточно, чтобы снимать в течение года 4–5 урожаев огурцов, салата, редиса и других культур. В течение сезона один гектар дает от полутора до двух с половиной тысяч центнеров овощей.

Александр БЕРЕСНЕВ

### В село прилетели птицы

Еще мороз жестокий,  
И ночью вынога злится,  
Но, перепутав сроки,  
В село вернулись птицы.  
На тополях присели  
Передохнуть немножко:  
Издалека летели,  
Устали за дорогу.

Они в пути спешили.  
Наперекор всем грозам  
Держали курс к России,  
К ее полям, березам.  
И громко на рассвете  
Поют, не умолкая,  
О том, что нет на свете  
Милей родного края.

### Стрелковые соревнования

Недавно состоялись соревнования по пулевой стрельбе из малокалиберной винтовки на личное и командное первенство в зачет третьей Всесоюзной спартакиады по техническим видам спорта, которым предшествовали массовые соревнования в первичных организациях ДОСААФ. Только сильнейшие стрелки удостоились чести определить первенство района.

Замечательно выступил преподаватель школы № 2 Е. С. Мурашкин. Он выбил 89 очков из 100 возможных и занял первое место. Второе место за учеником этой же школы Е. Шишковским (86 очков).

Среди женщин хороших результатов добилась ученица школы № 2 Н. Котельникова. Она выбила больше всех очков. Ей по праву присуждено первое место. На втором месте Т. Гущина.

А. АЛАБИН,  
председатель РК ДОСААФ.

### Удачная рыбалка

Для Федора Кучера, жителя села Окунево, рыбалка — излюбленный вид отдыха. Его почти каждое воскресенье можно встретить с удочкой на Ине.

В один из последних выходных дней Федору выпала большая удача: он пой-

мал рыбы более 5 килограммов.

— Я не знаю лучшего отдыха, чем рыбалка, — говорит Ф. Кучер. — И другим советую проводить свой досуг на реке.

Д. ИВАНОВ.  
селькор.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09.

## В БРАТСКИХ СТРАНАХ

В Варшаве открыта польско-советская выставка «От Коперника до искусственной планеты». Ее экспонаты рассказывают об огромном прогрессе человеческой мысли и науки, о космосе, о достижениях в области ракетной техники, космических и географических исследований, а также о подготовке и осуществлении полетов человека в космос.

Выставка, организованная польским музеем техники и московским Политехническим музеем при сотрудничестве Общества польско-советской дружбы и Общества советско-польской дружбы, будет показана потом в ряде городов Советского Союза.

НА СНИМКЕ: в одном из залов варшавского Дворца культуры и науки, где открыта выставка.

Фото ЦАФ — ТАСС.



### Народная власть — сельскому хозяйству

Будапешт. Крепнет социалистическое сельское хозяйство Венгрии. 97 процентов пахотных площадей страны принадлежит госхозам и кооперативам. В их распоряжении более 54 тысяч тракторов, тысячи комбайнов и другая сельскохозяйственная техника. Большое внимание государство уделяет химизации сельскохозяйственного производства. Сейчас на каждый холм (0,57 га) возделываемых площадей приходится 127 килограммов искусственных удобрений. Более полумиллиона холмов кооперативных земель орошается. В текущей пятилетке на развитие сельского хозяйства выделяется 45 миллиардов форинтов, то есть на 11

миллиардов больше, чем предусматривалось планом первоначально. Уже к концу пятилетки количество удобрений на один холм

приблизится к 200 килограммам. Ежегодно сельское хозяйство будет получать 10 тысяч новых тракторов.

### Парк братства по оружию

Варшава. В польском городе Познань приступили к строительству парка братства по оружию и польско-советской дружбы. В нем будет и аллея советских республик, вдоль которой будут посажены деревья, кустарники и цветы нашей страны. Непрерывным потоком идут в Познань посылки с семенами. Их отправляют организации и жители Ленинграда, Киева,

Курска, Волгограда, Севастополя и многих других городов Советского Союза. Уже поступило почти 2 тысячи саженцев лиственных деревьев, 400 саженцев хвойных, полторы тысячи кустарников, 1400 многолетних цветов, десятки килограммов семян.

### Новые земельные массивы

Прага. За счет мелиорации и введения в сельскохозяйственный оборот ныне не используемых земель посевные площади в Чехословакии расширяются в ближайшие годы еще на 350 тысяч гектаров.

Освоенные земли будут переданы единым сельскохозяйственным кооперативам и госхозам. На них предполагается возделывать главным образом кукурузу и сахарную свеклу. На проведение мелиоративных работ только в Восточно-Словацкой низменности ассигновано свыше 750 крон.

По инициативе ЦК КПЧ в стране ведется также освоение заброшенных земель. В ближайшие годы будет освоено дополнительно не менее 200 тысяч гектаров таких земель. Уже в нынешнем году сельскохозяйственные кооперативы и госхозы распашут свыше 40 тысяч гектаров.

ТАСС.



Рыба занимает видное место в питании кубинцев. Правительство Республики Куба поставило задачей увеличить рыболовецкий флот, подготовить кадры опытных рыбаков.

Многие юноши проходили практику на судах СССР, осваивали опыт советских рыбаков. В наши дни рыбаки из Советского Союза совместно с кубинскими друзьями ведут лов в Карибском море.

На снимке: советский рыбак Михаил Вуйлов (справа) и его друг кубинский рыбак Антонио Ривери на рыболовном траулере «Оха». Они подружились в Карибском море во время рыбного промысла.

Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

### Показывает КЕМЕРОВО

#### ВТОРНИК

31 МАРТА

18.30. Выступают школьники.

19.15. Телевизионные новости.

19.30. Спортивное обозрение.

19.40. Вести со строек.

19.55. Кинохроника.

20.15. Рассказы о людях.

«Моя учительница».

20.30. Передовой опыт —

всем. «На земле Иркутской».

21.00. Объявления.

21.20. «С песней по Волге». Фильм-концерт.

#### СРЕДА

1 АПРЕЛЯ

11.00. «Конец и начало».

Художественный фильм.

12.30. Урок английского языка.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00. Телевизионные новости.

19.15. Киножурнал.

19.25. «Хоровод друзей».

Передача третья.

20.00. Для школьников.

«Разучим песню».

20.20. Издано в Кемерове.

20.30. «Конец и начало».

Художественный фильм.

22.00. Урок английского языка.

#### Редактор В. Д. ЧВОРО.

#### Кинотеатр «КОЛОС»

1, 2, 3 апреля

Новый художественный фильм

У ТВОЕГО ПОРОГА

Начало в 5, 7, 9 часов вечера

#### Дом культуры

1 и 2 апреля

Новый художественный фильм

СКАЗ О МАТЕРИ

Начало в 5, 7, 9 часов вечера

#### Бойко Александр Никитович

проживающий в пос. Промышленном, ул. Станционная, № 114, кв. 3, возбуждает дело

о расторжении брака с Бойко Екатериной Андреевной, про

живающей по адресу: Москва, Б-56. Ново-Рязанская, 13, 5 дистанция пути.